
                             Ortsbeirat | Krebsförden der Landeshauptstadt Schwerin 
 

PROTOKOLL 
über die 32. Sitzung des Ortsbeirates Krebsförden am 11. Oktober 2023 

 
 
Beginn: 19:15 Uhr 
Ende:  20:00 Uhr 
Ort:  Mehrgenerationshaus Krebsförden, Johannes-Gillhoff-Straße 10 
 
Anwesenheit: 
 
Ludwig, Jens   OBR-Vorsitzender 
Hansen, Sabine  ordentl. Mitglied 
Jeske, Franziska   ordentl. Mitglied 
Prof. Dr. Pahl, Siegfried ordentl. Mitglied 
Krempin, Mathias  ordentl. Mitglied 
Timpert, Rolf-Peter  ordentl. Mitglied 
Stanke, Klaus-Peter  stellv. Mitglied 
Neuwirth, Dany  ordentl. Mitglied 
 
 
Leitung:   Jens Ludwig 
Protokoll:   Dany Neuwirth 
 
Gäste    - 
 
Entschuldigt:    Herr Dingler - Kontaktbeamter Polizei Schwerin 
                                               Frau Dr. Bemmann - Senieorenbeirat 

Blumtritt, Armin - stellv. Mitglied 
    Tackmann, Dietmar - stellv. Mitglied 
     

 
 
Festgestellte öffentliche/ nicht öffentliche Tagesordnung 
 

1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und ordnungsgemäßen 

Ladung 

2. Kenntnisnahme und Beschluss des Protokolls der 31. Sitzung 

3. Beschluss der Tagesordnung 

4. Auswertung der seit der letzten Sitzung eingegangenen Anfragen an den OBR sowie 

der Antworten der Verwaltung mit Festlegung notwendiger Maßnahmen 

5. Sonstiges 

 
 
Zu 1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und ordnungsgemäßen 
Ladung 
 
Herr Ludwig eröffnet die 32. Sitzung und begrüßt die anwesenden Mitglieder. 
Die Beschlussfähigkeit und ordnungsgemäße Ladung werden festgestellt. 
 
 
 
Zu 2. Kenntnisnahme und Beschluss des Protokolls der 30. Sitzung 
 



Die Mitglieder des OBR nehmen das Protokoll der 31. Sitzung vom 13.09.2023 zur Kenntnis 
und beschließen das Protokoll der 31. Sitzung einstimmig bei einer Stimmenenthaltung. 
Zu 3. Beschluss der Tagesordnung 
 
 
Der OBR beschließt die Tagesordnung einstimmig. 
 
 

Zu 4. Auswertung der seit der letzten Sitzung eingegangenen Anfragen an den OBR 

sowie der Antworten der Verwaltung mit Festlegung notwendiger Maßnahmen 

 
Die Anfrage des OBR aus dem 31. Protokoll ist noch nicht erledigt: Herr Ludwig wurde durch 
Bürger der Dorfstraße angesprochen, dass nach den Arbeiten zur Verlegung der 
Glasfaserleitungen der Fußweg nochmals ausgebessert werden muss. Nach einer Begehung 
hat Herr Ludwig die Verwaltung im August (Herrn Gürtler) über eine notwendige Ausbesserung 
informiert. 
 
Eine Bürgerin aus Achter de Wisch hat sich mit der Bitte an der OBR gewandt, dass eine 
demontierte Bank hinter ihrem Wohnhaus „Achter De Wisch“ wieder aufgestellt werden sollte. 
Das Fundament ist noch vorhanden. Der OBR bitte um Prüfung und ggf. Neuaufstellung dieser 
Bank.  
 
Die Mitglieder des OBR haben die Möglichkeit erhalten, die Märchenkita in Krebsförden nach 
den 3-jährigen umfangreichen Sanierungsarbeiten zu besichtigen. Die Leiterin der Kita, Frau 
Ludwig, führte die Mitglieder durch die Räumlichkeiten und informierte über das Gesamtkonzept 
der Kita. Der OBR war von der umfangreiche Ausstattung und die neu gestalteten 
Räumlichkeiten der Kita sowie vom pädagogischen Konzept beeindruckt und bedankte sich für 
diese gelungene Veranstaltung. 
 
Frau Hansen informiert, das die Lärmschutzwand im Eingangsbereich „Zum Schulacker“, 
kommend von der B 106, erneut mit Graffiti besprüht wurde. Der OBR bitte die Verwaltung um 
Information, ob hierfür eine Genehmigung vorliegt und falls dies der Fall ist, warum das nicht 
vorher mit dem OBR besprochen wurde. 
 
Im Eingangsbereiches des Fußweges, kommend vom Eingang „Zum Schulacker“ Richtung 
Görrieser Weg, sind im aktuellen Frühjahr Pappeln nach einem Sturm auf den Fußweg gekippt 
und wurden beseitigt. Der OBR bittet, insbesondere noch vor der neuen Witterungsperiode, um 
Prüfung der Standfestigkeit der Bäume, um hier einer Gefahr vorzubeugen.   
 
 
Zu 5. Sonstiges 
 
Der OBR lädt zur kommenden Sitzung im November die Projektentwicklung für den Bereich 
Krebsförden West ein, um Informationen über den aktuellen Entwicklungstand zu erhalten. 
 
 
 
gez. Jens Ludwig                                                             gez. Dany Neuwirth  
OBR-Vorsitzender                                                              Protokollführer 
 
 
 


